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1. Aufgabe 6 Punkte

Stellen Sie die folgenden komplexen Zahlen in Polarkoordinaten dar:

z1 := −2 + 2
√

3i z2 := i10 z3 :=
z1

z2

2. Aufgabe 7 Punkte

Berechnen Sie die folgenden Ausdrücke für n, k ∈ N, x ∈ R:

a) lim
n→∞

(3n + 1)2 − 12√
n4 + 1

b)
∞∑

k=1

(
8
9

)k

c) lim
x→0

ex − 1− x

sin2(x)

3. Aufgabe 6 Punkte

Sei f : R → R ; x 7→ x + sin(πx).

a) Bestimmen Sie das Taylorpolynom zweiten Grades T2(x) von f mit Entwicklungs-
punkt x0 = 1

2 .

b) Schätzen Sie mit Hilfe des Restglieds R2(x) den Fehler von T2(x) im Intervall
[
0, 1

2

]
ab.

4. Aufgabe 9 Punkte

Gegeben sei die Funktion g : R → R mit g(x) = x · e−x.

a) Beweisen Sie durch vollständige Induktion, dass g(n)(x) = (−1)n(x− n) · e−x für alle
n ∈ N gilt.

b) Bestimmen Sie lim
x→∞

g(x) und lim
x→−∞

g(x) .

c) Berechnen Sie alle lokalen und globalen Extrema von g.

5. Aufgabe 12 Punkte

Berechnen Sie die folgenden Integrale:

a)
∫ 1

0
t cos(t2 − 1) dt b)

∫
xe2x dx

c)
∫

x2(cos(x3))2 sin(x3) dx d)
∫

dx

x +
√

x


